



Sanan ja runon tuoksua 17.3.2008

- *Nardusta eri aisteilla*

NIIN PALJON NÄEN, KUULEN

Niin paljon lämmintä tuoksua,
ulos kuorestaan kaivautunutta
hellyyttä.
Kukkien painosta taipuvia oksia,
villikukkaniittyjä.
Ne murtavat auki sydänten
lukitut huoneet.
Laskevat vapauteen haudatut
haaveet.

Harmaita lintuja näen.
Surun tummia runkoja.
Liian paljon pakkopaitoihin
padottuja tunteita.

Kuuntelen,
katselen toivon aamuja,
odottavia päiviä.
Ikävästä huokailevia iltoja.

-Laula minulle untesi unelmat.

© Auli Happonen

Evankeliumiteksti: Palmusunnuntai, Dominica palmarum , Kunnian kuninkaan alennustie

(Toinen vuosikerta): Joh. 12: 1–8 (1938 käännös)

Kuusi päivää ennen pääsiäistä Jeesus saapui Betaniaan, jossa Lasarus asui, hän, jonka Jeesus oli herättänyt kuolleista. Siellä valmistettiin hänelle ateriat, ja Martha palveli, mutta Lasarus oli yksi niistä, jotka olivat aterialla hänen kanssaan. Niin Maria otti naulan oikealta, kallisarvoista nardusvoidetta ja voiteli Jeesuksen jalat ja pyyhki ne hiuksillaan; ja huone tuli täyteen voiteen tuoksua. Silloin sanoi yksi hänen opetuslapsistaan, Juudas Iskariot, joka oli hänet kavaltava: "Miksi ei tätä voidetta myyty kolmeensataan denariin ja niitä annettu köyhille?" Mutta tätä hän ei sanonut sentähden, että olisi pitänyt huolta köyhistä, vaan sentähden, että hän oli varas ja että hän rahakukkaron hoitajana otti itselleen, mitä siihen oli pantu. Niin Jeesus sanoi: "Anna hänen olla, että hän saisi toimittaa tämän minun hautauspäiväni varalle. Sillä köyhät teillä aina on keskuudessanne, mutta minua teillä ei ole aina."

Betania on aika lähellä Jerusalemiä, kolmen kilometrin päässä vanhasta kaupungista, Jerikon tien varrella, Öljymäen lähistöllä, mäkisessä maastossa. Martha ja Maria asuivat siellä Jeesuksen kuolleista herättämän veljensä Lasaruksen kanssa. Ystävällisen tapansa mukaan perhe valmisti Jeesukselle aterian.

Huone tuli täyteen voiteen tuoksua. Paavali kirjoittaa Kristuksen tuoksun olevan kahdenlainenkin (2. Kor. 2:14–16): **Mutta kiitos olkoon Jumalan, joka aina kuljettaa meitä voittosaatossa Kristuksessa ja meidän kauttamme joka paikassa tuo ilmi hänen tuntemisensa tuoksun! Sillä me olemme Kristuksen tuoksu Jumalalle sekä pelastuvien että kadotukseen joutuvien joukossa: näille tosin kuoleman haju kuolemaksi, mutta noille elämän tuoksu elämäksi. Ja kuka on tällaiseen kelvollinen?** Nardusvoiteen tuoksu oli tuossa kodissa varmastikin hyvä tuoksu, elämän tuoksu. Kuitenkin Jeesus sanoi, että Maria voiteli Hänet Hänen hautaamispäivänsä varalle, joten myös kuoleman tuoksu tuli esiin.

Maria ehkä tunsikin Jeesusta painavan ahdistuksen, jonka pääsiäisen ja Hänen tehtävänsä täyttymisen läheisyys sai aikaan. Niinpä Maria siis voiteli nardusvoiteella Jeesuksen jalat ja pyyhki ne hiuksillaan. Aapeli Saarisalon Raamatun Sanakirjan mukaan ”**Nardus: kallisarvoinen öljylaji, jota valmistetaan puristamalla Intiassa kasvavan nardus-kasvin (Nardostachys jatamansi) juurakosta. N.-kasvilla on purppuranpunaiset kukat ja kapeat, hyväntuoksuiset lehdet; ... N.-voidetta säilytettiin tiiviisti suljetussa astiassa, toisinaan alabasteripullossa, ... Naulan (327 g) sanottiin maksavan 300 denaria (n. 3000 kultamarkkaa). Himalajan etelärinteillä n.-kasvi kasvaa luonnonvaraisena. Tarsossa valmistettiin muinoin parasta n.-voidetta. Sieltä sitä vietiin kauppatavarana pulloihin varastoituna.**” Hiuksilla kuivaaminen oli rakkauden osoitus.

Mitä merkitsee olla Jeesuksen tuoksuna? Varmastikin useimmat meistä käsittävät tämän olevan enemmän muiden aistien kuin hajuaistin välityksellä kulkeutuvia havaintoja lähimmäisillemme. Etenkin maailmassa elävät ihmiset, ei-uskovat, havainnoivat uskovia hyvinkin tarkasti, tarkemmin kuin tiedämme. Silloin koetellaan se, olemmeko me uskovat Jeesuksen tuoksuna. Jeesus vapautti meidät vapautteen olla tekemättä syntiä, vaikka lankeemuksia tapahtuukin. Lankeemuksen jälkeen Jeesuksen tuoksu ilmenee anteeksipyynnönä ja katumuksena.

Näköaisti on ensimmäinen. Silminnäkiätodistus jostakin asiasta on paljon vahvempi kuin vaikkapa tapahtumasta kuulunut ääni. Jos joku näkee uskovan ihmisen varastavan, Jeesuksen tuoksu ei ole läsnä. Tai jos joku näkee meidän saavan tarkastusmaksun raitiovaunussa, se ei ole Jeesuksen tuoksuna olemista.

Kuuloaisti tulee seuraavana. Jeesus sanoo (Matt 15:18–19): **”Mutta mikä käy suusta ulos, se tulee sydäimestä, ja se saastuttaa ihmisen. Sillä sydäimestä lähtevät pahat ajatukset, murhat, aviorikokset, haureudet, varkaudet, väärät todistukset, jumalanpilkkaukset.”** Sanat käyvät suusta ulos ja leviävät ympäristöön. Jeesuksen tässä luettelemista sydämen synneistä etenkin pahat ajatukset, väärät todistukset ja jumalanpilkkaukset tulevat ihmisen sanoihin. Juoruaminen ei ole Jeesuksen tuoksuna olemista. Valehtelu ei ole sitä. Kiroilu ei ole sitä. Jumalan sanan, Raamatun mitätöinnin hyväksyminen sanoillamme ei ole Jeesuksen tuoksuna olemista. Toisten ihmisten ivaaminen ei ole sitä. Menneiden syntien muisteleminen ei ole Jeesuksen tuoksuna olemista.

Tuntoaisti tulee tässä helposti käsitellyksi. Toisen lyöminen ei ole Jeesuksen tuoksuna olemista. Tämä sisältää Raamatulla päähän lyöminen, vaikka siinä useimmin käytetäänkin puhumista fyysisen vahingoittamisen sijaan. Eikä Jeesuksen tuoksuna olemista ole jättää lähimmäinen vähäosainen pakkaseen palelemaan.

Makuaisti on hankala. Ehkäpä se olisi aterian tarjoaminen tuossa edellisen kappaleen lopussa mainitulle vähäosaiselle. Näin päästiinkin kätevästi siihen, mitä Jeesuksen tuoksuna oleminen on tuosta mitä se ei ole puolelta.

Jeesuksen tuoksuna oleminen ei vaadi meiltä usein muuta kuin aikaa – aikaa kuunnella lähimmäistä. Toisten auttamisessa ajan irrottaminen on usein haastavampi asia kuin ruumiillinen ponnistus tai rahan käyttäminen, jotka siihen saattavat liittyä. Aika, kuten kaikki muukin, mitä meillä on, tulee Jumalalta, joten on hyvä miettiä kuinka sen käyttää.

Näköaistilla välittyvä Jeesuksen tuoksuna oleminen on melkein yhtä vaikea kuin hajuaistilla välittyvä vastaava asia. Joku saattaisi sanoa, että siisti pukeutuminen, puhtaus epämiellyttävien hajujen välttämiseksi ja ristipinssi rinnassa ovat sitä. Mutta enemmänkin Jeesuksen tuoksuna olemisen pitäisi olla sisäistä kuin ulkoista; sitä, että ihmiset näkevät meissä asuvan Jeesuksen rauhan.

Tuntoaistin osalta asia riippuu tuttavuuden läheisyydestä ja monesta muusta kulttuurisidonnaisesta seikasta. Emme enää tervehdä toisiamme pyhällä suunnalla kuten alkuseurakuntalaiset. Mutta halaus on varmasti monesti paikallaan. Ja kätten päälle paneminen ihmisten puolesta rukoiltaessa on varmasti Jeesuksen tuoksuna olemista, edellyttäen tietysti että siihen on ihmisen lupa.

Kuuloaistin välityksellä tapahtuvaa Jeesuksen tuoksuna olemista ovat kehumiset, myönteiset sanat, toden puhuminen, Raamatun sanan puolustaminen ja heikomman puolelle meneminen. Ja tietysti myös Jeesuksesta kertominen. Ajan käyttö mainittiin aikaisemmin, mutta tämä maanpäällinen aikamme on ainoastaan pikku hetki verrattuna iankaikkiseen kadotukseen tai iankaikkiseen pelastukseen. Ne ovat molemmat samanpituisia, vaikka oikeastaan kumpaakaan ei voi mitata niiden äärettömän pituuden takia. Toiset tosin sanovat helvetissä olemisen tuntuvan pitemmältä ajalta, koska se on niin kivuliasta, mutta se on aina äärettömiin jatkuvaa aivan kuten taivaan paratiisin ihanuuskin.

Jos sinä et ole vielä päättänyt, missä vietät iäisyytesi, päätä asia nyt. Päätä lähteä seuraamaan Jeesusta, niin pelastut. Jeesus sanoo (Joh 14:6): **Jeesus sanoi hänelle: "Minä olen tie ja totuus ja elämä; ei kukaan tule Isän tykö muutoin kuin minun kauttani."** Koskaan ei ole myöhäistä. Tänään on se hetki. Rukoile seuraava rukous kanssani, ja pääset sekä olemaan Jeesuksen tuoksuna täällä maan päällä että pelastut iankaikkiseen elämään taivaassa.

Rukoillaan. Rakas Jeesus tulen eteesi sellaisena kuin olen tällä hetkellä. Anna anteeksi kaikki syntini ja se etten ole kääntynyt puoleesi aikaisemmin. Tule Jeesus elämäni ja sydämeeni, tahdon seurata Sinua. Tee Jeesus minusta uusi ihminen joka voin olla Sinun tuoksunasi. Kiitos Isä Jumala että saan kaikki syntini anteeksi. Kiitos Jeesus iankaikkisesta elämästä paratiisissa, jonne tästä lähin olen matkalla. Jumala, pidä minut tällä kaidalla tiellä jolle nyt pääsin. Jeesus juutalaisen nimessä amen.

AIHETTA ILOON

Eletyn päivän illassa itken.
Minulla rinnassani pelokas sydän
ja ajatuksiini eksyneet sanat.

Katson taivaalle ja värisen.
Paljas sieluni palelee.
Muistan menneet vuodet,
kylmät epätoivon hetket.

Kuivaan kyyneleet sillä
tänäänhän on aihetta iloon.
Olen tässä:
Uuden mahdollisuuden askelmilla.

- Sinun armosi Jumalani kantaa minuun rauhan.

Tukesi sanan ja runon tuoksua työlle. Käytä alla olevaa tilisiirtoa.



Yhdistyksen talous pohjautuu vapaaehtoiseen antamiseen. Voit halutessasi tukea tätä Jumalan valtakunnan työtä alla olevalla tilillepanokortilla. Pienikin tuki on tervetullutta. Ole siunattu antaessasi ja anna iloiten kun annat!

Kiitos lahjastasi t. evankelista-aviopari Auli Happonen ja Jaakob.
Lisätietoa palvelutyömme sivuilta www.sananjarunontuoksua.fi.

Saajan tilinumero	440520-275080	TILISIIRTO	Vain kotimaan maksuliikenteessä	
Saaja	Aabrahamin pyhät lapset ry	<u>Viitenumerot:</u>		<u>Viesti:</u>
Maksaja		Yleinen tuki	107	
		Jäsenmaksu	26	
		Evankeliointi	39	
		Matkat	42	
		TV-työ	55	
		Lähetystyö	84	
		CD't, kirjat	97	
Allekirjoitus	_____	Viite		
Tililtä nro		Eräpäivä		Euro